

# 全市安全生产和社会稳定工作视频调度会召开

## 彭佳学作出指示 汤飞帆作出批示 钟关华主持会议

本报讯(记者徐丽敏)昨天上午,我市召开安全生产和社会稳定工作视频调度会,省委常委、市委书记彭佳学作出指示,市委副书记、市长汤飞帆作出批示。钟关华主持会议,杨勇出席。

会议强调,当前正值高温酷暑,必须严而又严、一刻不松懈绷紧安全生产和社会稳定这根弦。要刚

性落实“三管三必须”要求,层层压实“四方责任”,坚决守住安全发展底线。特别是要严格落实消防安全措施,扩大实施“六类企业”火灾防范和小微园区规范化建设,坚决有力抓好各类工程项目施工安全,紧盯吊装、动火、危化、粉尘涉爆作业、有限空间作业等重点领域风险隐患,做到滚动排查、

即时整改,切实维护人民生命财产安全、保障社会大局和谐稳定。

会议要求,切实提高政治站位,杜绝侥幸心理,毫不松懈抓好各项工作,在思想上真正入心入脑,行动上坚决贯彻落实。要坚持问题导向、增强风险意识,全面推进大排查、大整治,横向到边、纵向到底,全覆盖无遗漏抓好排查整

治工作,有效防范化解安全生产和社会稳定的风险隐患。要强化举一反三,推动各类制度、机制、规定落实到位,防止问题重复发生,为高质量发展创造更好环境和条件。

会上,各区(县、市)汇报交流近期安全生产和社会稳定工作。市委平安办、市安委办、市消防救援支队提出下一步工作建议。

# 汤飞帆在亲清直通车·政企恳谈会暨宁波市外资企业圆桌会上强调

## 优化创新创业服务 打造最优营商环境 助力外资企业实现更快更好发展

本报讯(记者成良田)7月17日下午,市委副书记、市长汤飞帆主持召开亲清直通车·政企恳谈会暨宁波市外资企业圆桌会,面对面听取外资企业心声,了解所需所想,更好服务外资企业在甬发展。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于高水平对外开放的重要论述和考察浙江重要讲话精神,按照市委工作要求,持续优化创新创业服务,打造最优营商环境,助力外资企业在甬实现更快更好发展。

李关定及叶苗、朱金茂参加。会上,林德气体大中华区、宁波乐金甬兴化工、台塑工业(宁波)、

宁波爱思开合成橡胶、博格华纳汽车零部件(宁波)、中石化英力士苯领新材料(宁波)、宁波永新光学、正大集团、宁波阪急商业、亚德客集团大陆事业群、诺帝克水产(宁波)等企业负责人畅所欲言,围绕增加液化码头泊位、专用液化码头建设、建立制造业人才政策激励机制、强化新设重大项目要素保障、更好发动“宁波帮”建设宁波、创新人才认定标准、助力企业申报政府资质荣誉等方面积极建言献策。汤飞帆认真听取发言,和相关部门负责人一一作出回应,并要求有关部门将

问题诉求逐条梳理、清单化管理、闭环式落实。

汤飞帆对外资企业为宁波经济社会发展作出的积极贡献表示感谢。他指出,宁波产业基础雄厚、港口设施优越、营商环境一流。当前,宁波正围绕“争一流、创样板、谱新篇”目标任务,加快构建“大优强、绿新高”现代化产业体系,积极培育和发展新质生产力,大力建设世界一流强港,着力打造国内国际双循环枢纽和国际消费中心城市。这里有良好的发展机遇、有力的政策支持、优越的成长环境,希望外资企业把握大势蓄势而

进,共享投资宁波新机遇,坚定信心深耕宁波,持续投资加码宁波。宁波对外资企业的政策支持力度“只增不减”,投资保障力度“只增不减”,全力为外资企业在甬发展保驾护航。

汤飞帆强调,宁波是开放大市、外贸大市和制造大市,外资的稳和进对宁波整体发展举足轻重、意义非凡。扩大高水平对外开放、更大力度吸引和利用外资是宁波高质量发展发展的“必答题”。各地各部门要持续优化创新创业土壤,聚焦生产、研发、销售全环节,不断提升服务质量,落实好“外资招引26条”,全力支持广大在甬外资企业安心经营、增资扩产、做大做强。要不断提升外资企业服务水平,进一步完善涉外问题高效闭环解决机制、优化公平竞争环境、加强资源要素保障,全面推进政务服务增值化改革,在更大领域、更大范围实现“高效办成一件事”,以更实举措更优服务,助力企业赢在宁波。

# 宁波市中华职业教育社成立

## 彭佳学作出批示 陈小平出席

本报讯(记者何峰)昨天,宁波市中华职业教育社成立大会举行。省委常委、市委书记彭佳学作出批示。省政协副主席、省中华职业教育社主任陈小平出席并讲话,林雅莲参加。宁波市中华职业教育社一届社务委员会第一次会议,选举产生了一届社务委员会领导班子,刘毅当选主任。

彭佳学批示强调,职业教育事关强国复兴、事关共同富裕,是“国之大者”。宁波市中华职业教育社要深入学习贯彻习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想和关于职业教育的重要指示精神,坚持党的领导,把牢政治方向,在中国式现代化实践中发挥特色优势、勇担使命责任。要牢牢把握“统战性、教育性、民间性”的性质定位,聚焦教育科技人才一体化发展,广泛联系和团结有志于职业教育的海内外各界人士,凝聚思想共识、主动建言献策、促进交流合作,积极推动现代职业教育高质量发展、新质生产力发展壮大。广大社员要弘扬优良传统、矢志创新实干,积极投身教育强国、科技强国、人才强国的实践,为大局全局多作贡献。

陈小平指出,希望宁波市中华职业教育社紧扣主职主业,加强思想政治引领,发挥好宁波的传统优势,围绕中心、服务大局,不断加强自身建设,切实增强履职能力,为推进我省职业教育现代化、奋力谱写中国式现代化浙江新篇章作出更大的贡献。

据悉,中华职业教育社是党领导的22个全国性群众团体中唯一专门从事职教工作的团体,是党和政府团结联系职业教育界和民办教育界代表人士的桥梁和纽带。近年来,中华职业教育社始终坚持“使无业者有业,使有业者乐业”的立社宗旨,积极开拓创新,提升服务能力,在推动职业教育现代化乃至教育现代化,实施科教兴国和人才强国战略,巩固和发展爱国统一战线,促进经济社会高质量发展中发挥了重要作用。

# 上半年宁波口岸 进出口规模约1.24万亿元

本报讯(记者孙佳丽 通讯员时明阳 夏丽玮)今年上半年,宁波口岸外贸向好势头不断巩固,进出口规模、出口规模、进口规模三项指标均实现同比增长。据宁波海关统计,上半年,宁波口岸进出口总额约1.24万亿元,与去年同期相比增长5.4%。其中,出口额为9017.8亿元,同比增长4.7%;进口额为3351亿元,同比增长7.5%。

优越的地理位置、便捷的通关服务及开放包容的营商环境,让越来越多异地企业选择通过宁波口岸开展进出口贸易。上半年,异地企业经宁波口岸进出口额达7821.8亿元,同比增长4.7%。

上半年,宁波口岸对美国进出口额2139亿元,同比增长10.5%;占同期宁波口岸进出口总额的17.3%;对东盟进出口额1250亿元,同比增长7.9%,占比达10%。同期,对共建“一带一路”国家进出口额5708亿元,同比增长4.9%;对RCEP其他成员国进出口额2423亿元,同比增长

5%。在携手奋进过程中,民营企业的“主力军”作用进一步凸显。上半年,宁波口岸民营企业进出口额超9100亿元,同比增长6.6%,占较去年同期提升0.8个百分点,达到74.1%。

出口商品亮点纷呈,结构更趋多元。上半年,宁波口岸出口机电产品4774.5亿元,同比增长6%。其中,通用机械设备、家电、汽车、摩托车出口额同比均呈两位数增长,集装箱出口额同比大增392%。

同期,劳动密集型产品出口额同比由负转正;水产品出口强势拉动,农产品出口额同比增长11.8%;受“奥运经济”升温带动,体育用品及设备出口额同比增长27.5%。

进口方面,金属矿及矿砂、民生消费品进口额稳步增长。上半年,宁波口岸进口金属矿及矿砂2731.3万吨,同比增长19.3%,超九成成为铁矿砂;纺织及服装鞋帽类消费品进口额同比增长36.5%。

# “百城百会”签约 宁波国际“朋友圈”扩容

本报讯(记者孙佳丽 实习生赵煜)昨天上午,中国(宁波)“百城百会”签约仪式举行。埃及商会联合会、老挝商会、波兰进出口商会等来自8个国家的17家经贸机构,与宁波市贸促会签署了谅解备忘录。

谅解备忘录显示,将保持密切联系,互相提供贸易、投资、经济合作等方面信息,互相推荐、介绍贸易投资等合作机会和伙伴,鼓励并协助企业间开展多种形式的合作,以促进经贸关系的发展。

这意味着,宁波国际“朋友圈”再次扩大,服务企业的网络进一步织密。宁波与国外工商界互利合作共赢再上新台阶,将依托优势、友城资源和人文交流活动,助力共建“一带一路”高质量发展。

共建“一带一路”追求的是发展、崇尚的是共赢、传递的是希望。目前,宁波已与全球58个国家114个城市建立各种形式的友好关系,其中,共建“一带一路”国家友城占比达61%。



# “双抢”时节插秧忙

这几天,海曙区高桥镇望江村呈现一派繁忙景象。正值早稻收割与晚稻插秧的“双抢”时节,村民和外来务工人员争分夺秒地抢收抢种,确保今年粮食丰收。拔秧、运秧、插秧,来自山东、江苏、河南等地的插秧女每天凌晨就起床劳作。她们弓着腰在犁好的田中将水稻秧苗插下,不一会儿,一排排嫩绿的秧苗就齐刷刷地“立”在田里。(唐严 水贵仙 摄)

# “万里海岸行”激起千层浪 海洋文明探源全网传播量超2.3亿人次



本报讯(记者崔小明 张蕊)万里波澜,碧海情深。由宁波日报报业集团、宁波市文化广电旅游局联合发起,全国20余家城市党媒参与的“蓝色脉动——中华海洋文明探源”第二阶段——“万里海岸行”采访活动连日来在全国引起热烈反响。

自6月上旬以来,由宁波日报报业集团20多名记者组成的多支小分队赴各地采访,从北国海疆到南国椰林,足迹遍及大连、青岛、盐城、南京、太仓、上海、福州、泉州、广州、深圳、佛山、三亚、防城港等地,跨越我国大陆1.8万公里海岸线。

行进过程中,采访人员深入探访各地港口、渔村、古迹、博物

馆、研究机构、大学,与当地政府部门有关负责人、学者、文博专家、企业家、居民等交流互动,以“它山之石”琢“己身之玉”。在不间断刊发20余篇行进式动态稿的同时,从传承海洋文明,到发展海洋经济,再到推动海洋科技创新等多方面,对8个省(区、市)的海洋战略进行深入分析与报道,共同构筑起“蓝色脉动”的生动叙事。

此外,本次联动报道还集结了8个省(区、市)的重要沿海城市的媒体力量。由各地报、网、微、大屏(电视)、小屏(端)及各类视频号刊发的60余篇海洋文明探源稿件,有超过1.5亿人次点击(阅读)量。在资源共享、优势互

补中,形成强大的报道合力。

早在筹备阶段,各地城市党媒便与宁波日报报业集团采访团队紧密配合、共同策划,深入挖掘海洋文明的历史渊源与现代价值。从线上交流到线下沟通,媒体联动促进了信息资源的共享与交流,更是在实地采访过程中,共同挖掘出了许多有价值的新闻线索。

“以此次联合采访为契机,与海结缘促进交流,以媒为帆强化合作,实现资源共享、优势互补,为两座沿海城市蓝海逐浪贡献主流媒体力量。”在关注到宁波日报报业集团联合盐阜大众报业集团推出盐城海洋文明报道后,中国报业协会点赞道。

值得一提的是,本次探访得到了来自浙江省考古研究所和宁波市文化遗产管理研究院的专家智囊团的全程助力,并联动全国各地的专家学者进行深度解读,为宁波打造

全球海洋中心城市提出了许多真知灼见。

为深入学习贯彻习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想和考察浙江重要讲话精神,全面落实海洋强省建设推进会部署要求,推动宁波全球海洋中心城市再提速再提质再提效,“蓝色脉动——中华海洋文明探源”全媒体采访活动于5月中旬全面启动。

从以宁波海洋文明的源流、传承、发展和时代价值为主线的第一阶段——“8000年回望”,到将海洋文明探源活动推向全国的第二阶段——“万里海岸行”,截至目前,该系列报道刊发原创稿件近百篇,全网传播量超2.3亿人次,在全社会引发了广泛关注与讨论。

随着采访活动的进一步拓展,第三阶段的采访活动即将启动,新的篇章即将展开。

# 前湾新区通用机场一期 计划明年取证运营



“飞行区、航站区建设有序推进,可在今年年底完成建设。”夏日炎炎,宁波前湾新区通用机场建设正酣,宁波海创集团有限公司项目管理部副经理楼建表示,机场一期整体项目计划2025年取证运营。(徐能 虞昌胜 摄)